
 
SESIÓN DE CONCEJO MUNICIPAL N°39 

MARTES 08 DE MARZO DE 2022. 
 
 
En Lebu, a Martes 08 de Marzo del 2022, siendo las 15:10 horas en nombre de 
Dios, se da inicio a la Sesión de carácter ordinaria N°39 del Concejo Municipal de 
Lebu, presidida por el Concejal Yorsi González Castro, y con la concurrencia de 
los señores Concejales: Concejal Carlos González Arcos, Edith Soto Flores, Felipe 
Peña Aguayo y Felipe Saavedra Mella, también está presente el Administrador 
Municipal Don Jorge Ravanal Gallegos, Jefe de Gabinete Ronald Azocar Salazar y 
Don Guido Figueroa Cerda en su calidad de Secretario Municipal y Ministro de Fe 
del Concejo. 
En esta oportunidad, no se encuentra el Concejal Francisco Yevenes Núñez y el 
Alcalde Cristian Peña Morales, por encontrarse con problemas de salud, lo cual se 
acredita con el Certificado correspondiente.  El Presidente del Concejo, les envía 
un afectuoso saludo y desea una pronta recuperación. 
En virtud de la Conmemoración del día Internacional de la Mujer, el Concejo, 
saluda a todas las mujeres de nuestra comuna, en especial saludo a nuestra 
colega Edith Soto Flores, un afectuoso saludo a cada una de ellas. 
  
Dicha reunión, se llevó a cabo de manera presencial en el Salón Walter Ramírez 
Urquieta 
 
La tabla a tratar es la Siguiente:      
 

1. Observaciones a actas anteriores N°37 
2. Informe del Presidente del Concejo, Alcalde 
3. Informe de Comisiones 
4. Informe de Pandemia 
5. Lectura de Correspondencia recibida 
6. Audiencia a DIDECO (Resultados Beca Residencia) 
7. Puntos varios 
 

Observaciones a actas anteriores N°37 

 Se informa que en esta oportunidad no se cuenta con el acta anterior, 
debido a que la encargada de confeccionar dicho documento, se encontraba con 
licencia médica por Covid, de modo que, se espera que para la próxima sesión se 
cuente con el acta respectivo. 

Informe del Presidente del Concejo, Alcalde 

 En su calidad de Alcalde subrogante, Don Jorge Ravanal Gallegos, se 
suma al saludo en Conmemoración del día Internacional de la Mujer, hemos visto 
como ha cambiado no solo en la situación de género en nuestra comuna y país, 
sino que también el cambio que ha significado en la zona, ha habido mucho más 
contenido en los últimos tiempos, agradece el trabajo que realiza una gran 
cantidad de mujeres en nuestro municipio. En segundo lugar comentarles que 
durante este mes comienza el plan de invierno, donde se realiza limpieza en 
lugares como canales de aguas lluvias, es así como se ha estado en algunos 
sectores altos como Agua Mucre, Cornelio Saavedra, esto se hace en 
coordinación con los dirigentes a objeto de poder trabajar en aquellos lugares que 
puedan desbordar algún canal o que presente alguna dificultad en alguna 
población. 

Como tercer punto, señalar que el día de hoy junto Al nuevo Jefe Daem, Don Iván 
Echeverría se visitaron algunos establecimientos educacionales de la comuna 
para ver la asistencia de los alumnos, mayoritariamente con asistencia cercana al 
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90% y cree que eso viene a reforzar lo conversado de la semana pasada, en todas 
las salas que visitamos consultamos a los niños si preferían estar en sus casas 
con clases virtuales o de manera presencial en sus colegios, los estudiantes 
manifestaron interés en asistir a sus clases de manera presencial. Otro punto a 
informar tiene relación a un problema que ocurrió en Posta Santa Rosa, el sillón 
dental tuvo un problema y el ducto que contiene el agua se rompió o soltó, lo cual, 
produjo que se humedeciera gran parte de la posta, inmediatamente los 
funcionarios dieron cuenta a la Das, y se envió al encargado de mantención para 
arreglar la falla y se tomó la decisión de tomar más precauciones como postergar 
algunas horas de pacientes que tenían control o atención en ese día o realizar la 
atención en Cesfam Lebu Norte. 

El Concejal Yorsi González, solicita que se oficie al Subdirector de la Das, ya 
que se constató que la posta no cuenta con box para los profesionales, vidrios 
rotos que no se ha realizado su mantención, en Posta de Santa Rosa la copa de 
agua está al lado y a veces se rebalsa, el teléfono está cortado por no pago hace 
un mes aproximadamente y solo cuentan con dos computadores y uno de ellos se 
cae el internet continuamente, entre otros, de modo que, solicita que se oficie para 
que se vea la factibilidad de ir mejorando estas problemáticas. 

El Concejal Carlos González, expresa que estos temas se vio en la comisión de 
salud y se solicitó hacer un mejoramiento a la posta para mejorar los espacios, se 
nos informo que el Jefe de Cesfam Lebu Norte quedó en ver el tema técnico y 
nosotros buscar el financiamiento, cree que hay que ver soluciones provisorias 
como por ejemplo instalar conteiner mientras llega la reposición de la Posta. 

El Alcalde Subrogante, informa además, respecto al nuevo Jefe del Departamento 
de Educación (s), Don Iván Echeverría, quien asumirá esta función a partir del día 

Don Iván Echeverría, saluda cordialmente al Concejo, y creía necesario 
presentarse ante al Concejo en términos de ver cuáles son los desafíos que 
tenemos hoy en día en la educación, en esta oportunidad, le ha tocado tomar este 
desafío y como primero desafío es poder normalizar el tema de la jefatura del 
DAEM, no es un tema fácil porque levantar un llamado de concurso de la alta 
dirección publica no es algo que se tendrá de una semana a otra, es un tema que 
en el mejor de los casos se podrá efectuar a los 6 meses o más para llevar ese 
proceso de normalización y sobre todo cuando estamos en un periodo, cuyo 
desafío inicial tiene dos focos centrales, que son el retorno seguro de nuestros 
estudiantes a las aulas y la recuperación de los aprendizajes de lo que se ha 
vivido estos dos años de pandemia. Informa también que hoy tuvieron una reunión 
en el Departamento y una de las tareas que nos avocamos es a construir un 
espacio y un centro para el desarrollo de las artes, cultura y deporte, donde al 
menos podamos abrir los gimnasios de los liceos y sus espacios físicos para el 
desarrollo del deporte. 

El Concejal Yorsi González, Agradece cada una de las palabras y las buenas 
intenciones y cede la palabra a algún colega que quiera dar su opinión o hacer 
consultas al respecto 

El Concejal Carlos González, saluda cordialmente a Don Iván, le da la 
bienvenida, agradecer que haya tomado este desafío, cree que tiene todas las 
competencias y capacidades para llevar esto adelante y como bien dice don Ivan, 
como primer desafío ver la titularidad del cargo, pero en lo  inmediato dotar 
nuestro sistema educacional de la mejor estrategia posible, de modo que, felicita y 
desea mayor de los éxitos junto al equipo de educación. 
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La Concejala Edith Soto, da cordial bienvenida a Don Iván Echeverría, solo 
acentuar que es tan importante llegar a un equilibrio en el aprendizaje de nuestros 
niños, de poder reforzarlos y es necesario la retroalimentación para poder 
enganchar nuevos aprendizajes que vienen en cada uno de los estudiantes, cree 
que es menester poder unificar criterios para que estos desafíos se logren con 
éxito. Indica que es parte de la comisión de educación, de modo que cuenta con el 
apoyo y espera en dios que todo este proceso sea llevado de la mejor manera 
posible. 

El Concejal Felipe Peña, da cordial bienvenida a este concejo, se suma a las 
palabras de los colega, el tema educacional es complejo en estos tiempos, donde 
hay muchos cambios, es un proceso que se requiere experiencia y capacidad y sin 
duda usted lo tiene. Se suma a las felicitaciones y desea mucho éxito en lo que se 
viene. 

El Concejal Felipe Saavedra, saluda cordialmente a don Iván, también se suma a 
las palabras de los demás concejales, cree que Don Iván cumple con muchas 
capacidades para llevar a cabo esta tarea, de modo que lo felicita y manifiesta su 
apoyo como Concejal. 

Informe de Comisiones: 

Comisión de la Mujer: Concejala Edith Soto, Concejal Felipe Peña 

La Concejala Edith Soto; informa que la comisión de la mujer se reunieron, con 
el objeto de presentar a la abogada que trabajará con el equipo de la Oficina de la 
Mujer encabezada por la profesional Azucena Paris, la abogada se llama Carola 
Espinoza Saavedra que comenzó a partir del 1 de marzo 2022, por lo tanto, ella 
está dispuesta a canalizar gestiones de acuerdo a las necesidades de las mujeres. 
También se acordó a hacer una celebración con respecto al día internacional de la 
mujer y desde temprano en las redes sociales se comenzó a trabajar y orientar a 
algunas palabras de aliento, fuerza, compromiso con las mujeres de nuestra 
ciudad. El día sábado se hizo un recordatorio para el joven fallecido que formaba 
parte de Los Robles Lebu, estuvimos presentes y pudimos compartir con la familia 
el pesar. 

El Concejal Felipe Peña, agrega que dentro del trabajo que esta desarrollando la 
oficina de la mujer específicamente en este mes, están recibiendo imágenes para 
publicar y hacer un homenaje a mujeres trabajadoras de la comuna, dentro de ella 
esta nuestra colega, la única concejal mujer en este periodo, comerciantes 
destacadas y varias mujeres más reconocidas. Envía un afectuoso saludo a todas 
las mujeres de nuestra comuna. 

Comisión Social: Concejal Felipe Peña, Francisco Yevenes 

El Concejal Felipe Peña, informa que el día de hoy la comisión social junto a la 
Directora de Desarrollo Comunitario junto a la trabadora social de becas, se 
analizó el tema de beca residencia ya sean renovantes y postulantes, pero hoy, 
estarán presentes en la sesión para ver este punto y puedan realizar las consultas 
pertinentes 

 

Informe de Pandemia. 

 El Jefe de Gabinete informa que al día de hoy se registran 28 casos 
nuevos, alcanzando un total de 202 casos activos, la tasa de incidencia la semana 
del 22 de febrero al 07 de marzo se registro una disminución del 50% teniendo un 
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índice del 74,5, 112,2 en la comuna de Arauco, 74,9 en Cañete, 33,2 Contulmo, 
85,9 en Curanilahue, 77,7 comuna de los Álamos y Tirúa en 35,4. En cuanto a la 
positividad a diferencia de la incidencia esta semana aumentó en 39,2% con un 
promedio provincial del 39%. 

El Concejo agradece el informe expuesto por Don Ronald Azocar. 

Lectura de Correspondencia recibida 

 Solicitud de Club de Ajedrez Gregorio Altamirano de Lebu, donde solicitan 
apoyo financiero y logístico para ejecutar el "IX versión del torneo de 
Ajedrez IRT Ciudad de Los Vientos Lebu 2022" a realizarse del 15 al 17 de 
abril, costos que permitirán su realización, manteniendo los niveles que ha 
presentados en las versiones anteriores, el monto solicitado para la 
realización del torneo de $ 3.000.000.- 

El Concejal Carlos González, solicita que todos los departamentos 
municipales concurran al Concejo con el listado de todos los proyectos 
presentados por cada una de las organizaciones, ya sea de FNDR, 
Regional, en Cultura, deportes, etc. Es fundamental que las oficinas 
realicen capacitaciones a las organizaciones deportivas sobre los proceso 
de postulación de proyectos para obtener recursos de fondos, porque si no,  
perdemos como comuna. 

El Concejo, aprueba otorgarle subvención al Club de Ajedrez Gregorio 
Altamirano de Lebu, por un monto de $2.700.000, para costear los gastos 
de "IX versión del torneo de Ajedrez IRT Ciudad de Los Vientos Lebu 
2022". 

El Concejo, acuerda solicitar a los distintos departamentos municipales 
listado de proyectos presentados por cada una de las organizaciones 
deportivas, culturales, entre otras. Acuerda además, solicitar que se 
realicen capacitaciones a las organizaciones sobre el proceso de 
postulación a proyectos por FNDR, Regional, entre otras, con el objeto de 
obtener recursos para sus actividades programadas durante el año. 

 Solicitud de Red Comunal de Trastorno de Espectro Autista Red Teapoyo 
Lebu" señalan lo siguiente: el día 2 de abril del presente año, se celebra el 
día mundial de concienciación sobre el Austismo, este mismo día en la 
ciudad de concepción, se realizará una marcha donde participarán padres y 
cuidadores, es por ello, que solicitan al H. Concejo Municipal, un furgón 
para el traslado de estas personas. 
el Administrador Municipal, señala que a través de la oficina de 
discapacidad, se está gestionando el furgón para el traslado. 
 

 Solicitud de Red Comunal de Trastorno de Espectro Autista Red Teapoyo 
Lebu" señalan que como Agrupación de Padres de personas dentro del 
espectro Autista, desean presentar lo siguiente: Como Agrupación TEA en 
Lebu, nos unimos a esta marcha de celebración y como hemos vistos que 
se realiza con muchas Organizaciones sociales, ante cada manifestación 
que convocan, solicitan que nos acompañen el 02 de abril, en la ciudad de 
concepción, para demostrar que la Capital Provincial de Arauco, apoya y 
considera a todos los ciudadanos. 
El Concejo, acuerda enviar como representante del Concejo a la marcha a 
realizarse el día 2 de abril en la ciudad de Concepción, a la Concejala Edith 
Soto Flores. 
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 Ordinario N°088 de fecha 02 de marzo 2022, la Jefa del Departamento 
Comunal de Educación (S), envía proposición de modificación 
Presupuestaria N°4 del presupuesto municipal año 2022, por un monto total 
de M$ 305.500. De acuerdo con las necesidades de financiamiento, se 
propone al Concejo Municipal, modificación presupuestaria, que permitirá 
solucionar las cuentas con mayor necesidad, y por tanto, el normal 
funcionamiento de dicho Departamento. 
El Concejo, por unanimidad, aprueba modificación presupuestaria N°4, del 
Departamento Comunal de Educación, en todos sus términos, el cual, 
queda plasmado de la siguiente manera: 

 
 

 Correo electrónico del Jefe de la DAS, Don Juan Arancibia Díaz, quien 
solicita al H. Concejo Municipal aprobación de convenios de programa 
ministeriales de salud, los cuales son: 

• Programa de mantenimiento de Infraestructuras de establecimientos de 
atención Primaria municipal 2022". 

• Programa de imágenes Diagnósticas en APS 2022". 
• Programa elige Vida Sana 2022" 
• Programa de Apoyo al Desarrollo Biopsicosocial en Red Asistencial 2022" 
• Programa de Resolutividad en APS 2022" 

 El Concejo, aprueba los convenios del programa ministerial de salud, 
 denominados, Programa de mantenimiento de Insfraestructuras de 
 establecimientos de atención Primaria municipal 2022, Programa de 
 imágenes Diagnósticas en APS 202, Programa elige Vida Sana 2022, 
 Programa de Apoyo al Desarrollo Biopsicosocial en Red Asistencial 2022 y 
 Programa de Resolutividad en APS 2022. 
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Audiencia a DIDECO (Resultados Beca Residencia) 

 En virtud del Memorándum de  fecha 08 de marzo 2022, por parte de la 
Directora de Desarrollo Comunitario, la Srta. Janet Oliva Oliva, manifiesta que en 
virtud del proceso de renovación y postulación de beca apoyo a la residencia 
estudiantil 2022, informa que el día 08 de marzo, se reúne la comisión social, 
conformada por el Concejal Felipe Peña, la Directora de Desarrollo Comunitario, y 
la Sta. Viviana Villalón encargada de becas para la revisión de antecedentes de 
alumnos renovante y según requisitos y situación socioeconómica. Recordar que 
esta beca, tiene como finalidad ayudar a costear parte del arriendo de hospedaje a 
aquellos alumnos que contaban anteriormente con beca hogar, además de 
aquellos postulantes que en virtud de su situación socioeconómica se justifica el 
otorgamiento de ésta, el monto mensual corresponderá a $70.000, los que se 
pagarán en 10 parcialidades a contar de marzo a diciembre del presente año. 

Expuesto lo anterior, la comisión social sugiere al Concejo Municipal otorgar el 
beneficio a 25 alumnos. De un total de 29 renovantes, cuatro de ellos no cumplen 
requisitos establecidos en el reglamento de becas, debido a que presentan un 
RSH alto y un ingreso per cápita elevado. 

En relación a la revisión de los antecedentes de los postulantes, la comisión 
sugiere entregar el beneficio a 5 alumnos. Se deja una mínima de 3 alumnos en 
espera por si se presenta renuncia al beneficio de algún beneficiario. 

El Concejal Felipe Peña, como miembro de la comisión, manifiesta que esto fue 
un trabajo serio, mancomunado con asistentes sociales que trabajan en este 
Departamento, dentro de los parámetros que se han exigido y que se han 
propuesto en el reglamento esta todo claro y se cumplió de manera cabal. 

El Concejal Carlos González, solicita si es posible enviar el listado de todos los 
postulantes a dicha beca por favor. 

El Concejal Yorsi González, valora el trabajo realizado, ya que desde el punto de 
vista técnico es muy complejo hacer la discriminación basado en un reglamento, 
de modo que, en ese sentido, felicita, valora el trabajo, y respalda el trabajo de la 
comisión.  

El Concejo avala el trabajo realizado por la comisión social, de modo que, por 
unanimidad, aprueban el listado de beneficiarios de la Beca Residencia Estudiantil 
2022. A continuación, se detalla el listado de los estudiantes beneficiarios. 

RENOVANTES BENEFICIADOS 

N° NOMBRE 
1 BAEZA MUÑOZ MAGDALENA ODELIS 
2 GONZALEZ CARES FRANCISCO JAVIER 
3 MONSALVEZ RIVAS SOLANGE DENISE 
4 CARIPAN MOYA MARCOS DILAN 
5 VEGA LAGOS FRANCESCA BELEN 
6 ACEVEDO CATRIL MILOVAN PAOLA 
7 ORMEÑO PEDREROS SAMUEL GERMAN 
8 AZOCAR LINCURA NATALIA VALESKA 
9 FLORES REYES KASSANDRA JENNIFER 
10 RECABAL CARIPAN NICOL EDITH 
11 SANCHEZ SEPULVEDA RAUL IGNACIO 
12 CALBULLANCA VILUÑIR RICHARD FELIPE 
13 VILLANUEVA MENDEZ CLAUDIA ALEJANDRA 
14 BURGOS VIELMA KATHERINE ALEXANDRA 
15 OLAVE LAGOS MAYKOL ALEJANDRO 
16 PINCHEIRA ARRIAGDA ANA MARIA 
17 ESCARES CAAMAÑO MATIAS ALEXANDER 
18 MUÑOZ CUEVAS MABEL OLIVIA 
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19 NAVARRETE HUILCAMAN CAROLINA NICOL 
20 ARRIAGADA LINCURA MELISSA ALMENDRA 
21  SALAS SAACEDRA SORAYA DANIELA 
22 ALARCON SALAS CAROLINA ALEJANDRA 
23 MEZA PEREIRA ANTONIO ARIEL 
24 ORDENES MARDONES GERSON ALEJANDRO 
25 BURGOS PARRA NADIA 

 

POSTULANTES BENEFICIADOS 

N° NOMBRE 
1 CARRILLO BARRIENTOS SERGIO ARTURO 
2 JEREZ BURGOS DEBORA ABIGAIL 
3 FUENTES RIVAS ARIEL ANDRES 
4 SANCHEZ CHANDIA VALENTINA JAVIERA 
5 FUENTES RIVERA NAHIA YOMARA 

 

 

Puntos Varios: 

El Concejal Carlos González, como primer punto manifiesta preocupación 
respecto a los estacionamientos específicamente en horarios de entrada y salida 
de clases del Colegio Domingo Faustino Sarmiento, se genera estacionamiento en 
calle Bulnes, e doble fila que solamente deja una pasada de vehículo y si pasa un 
vehículo grande no alcanza y pasa por la vereda, esto ha provocado accidentes, 
los niños corren y es absolutamente imperioso que tomemos una decisión en 
función de los horarios de entrada y salida de los niños. 

El Concejal Felipe Peña, agrega que este problema no solo se da en ese colegio, 
sino que en casi todos los establecimientos educacionales, cree que una buena 
medida es la que dio a conocer la Rebeca Castro, en donde se retiran a los niños 
de manera parcializada, es decir, los primeros años a tal hora, segundos años en 
otra hora y así para evitar atochamientos, o bien, tomar otras medidas. 

El Concejal Yorsi González, sugiere oficiar al Departamento de Educación para 
que realice una reunión con los Directores de cada establecimiento, a fin de llegar 
a criterios comunes para una solución conjunta. Y además solicitar a Transito para 
que se realice el pintado de paso de cebra en las esquinas de los colegios. 

El Secretario Municipal, sugiere que Transito estudie la posibilidad de sacar el 
recorrido de los buses y taxi buses de la calle Bulnes, quizás esa también sería 
una buena medida. 

Se sugiere también, proponer a Secplan que realice nuevamente las bases para 
licitación de servicios parquímetros. 

El Concejo, acuerda oficiar al Departamento de Educación para que realice una 
reunión con los Directores de cada establecimiento, a fin de llegar a criterios 
comunes para una solución conjunta en relación a los atochamientos provocados 
en hora de entrada y salida de los estudiantes. 

El Concejo, acuerda oficiar a Oficina de Transito, solicitando el pintado  de pasos 
de cebras en las esquinas de los establecimientos educacionales de la comuna y 
posibilidad de cambiar el recorrido en calle Bulnes de los buses y taxi buses. 

El Concejo, acuerda solicitar a Secplan, realizar nuevamente bases para licitación 
de servicios de parquímetros para la comuna. 
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El Concejal Felipe Peña, señala que estuvo hablando con la presidenta de la 
Junta de Vecinos Walter Ramírez, en donde se le consultó por una solicitud que 
envió y a la fecha no ha recibido respuesta, dicha solicitud tenia relación a la 
instalación de lomos de toros debido al exceso de velocidad de vehículos en la 
población. Otro punto, tiene que ver con solicitud de trabajadores de empleo que 
trabajan en la plaza de la población José Joaquín Pérez, que están solicitando una 
llave de agua poder realizar limpieza y regar áreas verdes, de modo que, solicita 
que se oficie a Servicios Generales para que puedan solucionar el problema. 

El Concejo, acuerda oficiar a Servicios Generales, con el objeto de instalar llave 
de agua en plaza de la población José Joaquín Pérez para que los trabajadores 
del lugar realicen limpieza y regar las áreas verdes. 

La Concejala Edith Soto, expresa que ha ido mejorando el funcionamiento de los 
baños del cementerio. 

El Concejal Yorsi González, felicita a Servicios Generales por la mantención, 
limpieza que se ha hecho en la playa de Boca Lebu. Otro punto, tiene que ver con 
la denuncia que se hizo por redes sociales, por envenenamiento de 10 perritos en 
una población de la comuna, se realizo la denuncia en PDI y entiende que eso 
debería estar en investigación. 

El Concejal Felipe Peña, consulta respecto al operativo de esterilización masiva 
que se estaban postulando, entiende que están en estado elegible y solicita saber 
mayor antecedentes al respecto. 

El Administrador Municipal, manifiesta que la excusa para no financiar estos 
proyectos ha sido la pandemia, en mazo del año 2022 $0 peso hemos recibido 
para estos fines, a finales del año pasado se insistió en este tema, y se nos pidió 
que actualizáramos el proyecto, lo entregamos en enero y llevamos más de 60 
días esperando y nuestra impresión es que se nos dió un calmante, porque al 
parecer no era la intención financiar el proyecto, esperamos que el próximo 
gobierno esté funcionando en todas sus áreas y podamos tener señales al 
respecto. 

Siendo las 17:40 horas, se da término a la sesión de carácter ordinaria N°39 de 
fecha 08 de Marzo 2022.- 

 
Resumen de Acuerdos: 

1. El Concejo, aprueba otorgarle subvención al Club de Ajedrez Gregorio 
Altamirano de Lebu, por un monto de $2.700.000, para costear los gastos 
de "IX versión del torneo de Ajedrez IRT Ciudad de Los Vientos Lebu 
2022". 

2. El Concejo, acuerda solicitar a los distintos departamentos municipales 
listado de proyectos presentados por cada una de las organizaciones 
deportivas, culturales, entre otras. Acuerda además, solicitar que se 
realicen capacitaciones a las organizaciones sobre el proceso de 
postulación a proyectos por FNDR, Regional, entre otras, con el objeto de 
obtener recursos para sus actividades programadas durante el año. 

3. El Concejo, acuerda que algún concejal que pueda  asista a la marcha a 
realizarse el día 2 de abril en la ciudad de Concepción, a la cual fueron 
todos invitados,   la Concejala Edith Soto Flores informa que ella asistirá,  
sin perjuicio que también asista otro.- 

4. El Concejo, por unanimidad, aprueba modificación presupuestaria N°4, del 
Departamento Comunal de Educación, en todos sus términos. 
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5. El Concejo, aprueba los convenios del programa ministerial de salud, 
denominados, Programa de mantenimiento de Insfraestructuras de 
establecimientos de atención Primaria municipal 2022, Programa de 
imágenes Diagnósticas en APS 202, Programa elige Vida Sana 2022, 
Programa de Apoyo al Desarrollo Biopsicosocial en Red Asistencial 2022 y 
Programa de Resolutividad en APS 2022. 

6. El Concejo por unanimidad, aprueban el listado de beneficiarios de la Beca 
Residencia Estudiantil 2022. 

7. El Concejo, acuerda oficiar al Departamento de Educación para que 
realice una reunión con los Directores de cada establecimiento, a fin de 
llegar a criterios comunes para una solución conjunta en relación a los 
atochamientos provocados en hora de entrada y salida de los estudiantes. 

8. El Concejo, acuerda oficiar a Oficina de Transito, solicitando el pintado  de 
pasos de cebras en las esquinas de los establecimientos educacionales de 
la comuna y posibilidad de cambiar el recorrido en calle Bulnes de los 
buses y taxi buses. 

9. El Concejo, acuerda solicitar a Secplan, realizar nuevamente bases para 
licitación de servicios de parquímetros para la comuna. 

10. El Concejo, acuerda oficiar a Servicios Generales, con el objeto de instalar 
llave de agua en plaza de la población José Joaquín Pérez para que los 
trabajadores del lugar realicen limpieza y regar las áreas verdes. 
 

 

 

 

 
 GUIDO FIGUEROA CERDA 
  SECRETARIO MUNICIPAL Y 

                                                       MINISTRO DE FÉ 
 
 

   
 
 
 

 
 
 
 

YORSI GONZALEZ CASTRO  
              CONCEJAL  

 
EDITH SOTO FLORES 
       CONCEJALA  
 
 
 
 

 
FELIPE PEÑA AGUAYO  
           CONCEJAL 

 
CARLOS GONZALEZ ARCOS 

CONCEJAL 
 
 
 
 

 
FELIPE SAAVEDRA MELLA 
               CONCEJAL 


